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「人が輝く いきいき すみだ」の実現に向けて
「第23回 墨田区住民意識調査」の結果

　区民の皆さんの意識や意向を的確に把握するため、2年に 1回「墨田
区住民意識調査」を実施しています。この度、第 23回の調査結果がま
とまりましたので、いくつかの項目についてご紹介します。区では、こ
の調査結果を今後の区政運営の基礎資料として活用し、墨田区基本構想
のまちづくりの基本理念である「〝水と歴史のハーモニー〞 人が輝く いき
いき すみだ」の実現に向けて、施策の充実などに取り組んでいきます。
［問合せ］広報広聴担当‹5608－ 6221

【調査期間】7月17日（木）～31日（木）
【調査対象】 住民基本台帳から無作為に選んだ20歳以

上の区民
【対象者数】1500人
【調査方法】調査票の郵送配布・調査員による訪問回収
【回答者数】559人
【回 収 率】37.3%

調査のあらまし

特に力を入れてほしい施策

暮らしやすさについてお聞きしました

第23回（平成 26年） 第 22回（平成 24年）

定住意向

生活環
境評価

住みよさ
Ｑ．これからも墨田区に住み続けたい
と思いますか？

Ｑ．自宅周辺の生活環境について
どう思いますか？

Ｑ．現在の墨田区は住みよい
と思いますか？

健康・保健・医療

高齢者福祉対策

防災対策

防犯対策

子育て支援対策

4.54.5 8.1 8.1 20.7

5.95.9 12.9 7.3 26.1

12.912.9 7.9 5.9 26.7

13.613.6 12.0 9.8 35.4

32.232.2 10.6 7.3 50.1

0 20 40 60（%）

（上位5位）
（複数回答可）

第1位 第2位 第3位

0 20 40 60（%）

健康・保健・医療

高齢者福祉対策

防災対策

防犯対策

子育て支援対策

3.53.5 6.2 9.8 19.5

7.97.9 8.2 5.2 21.3

6.86.8 15.8 5.7 28.3

8.48.4 10.8 9.4 28.6

43.643.6 9.7 5.9 59.2

（上位5位）

第1位 第2位 第3位

（複数回答可）

買い物の便

交通の便

建物の周囲の
空間・日当たり 20.020.0 17.4 34.5 15.4 7.9 4.8

41.041.0 26.7 18.6 9.1
1.8

2.9

56.956.9 20.6 14.0

4.8 1.3 2.5

0 20 40 60 80 100（%）

（上位3位）

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

　特に力を入れてほしい区の施策
に、第1位から第3位までの順位を
つけていただきました。第1位から
第3位までの合計では、「防災対策」
が約5割で前回と同様に最も高く
なっています。一方、「高齢者福祉
対策」、「子育て支援対策」が前回か
らそれぞれ6.8％、5.4％増加して
いることから、高齢者や子どもに関
する社会的関心が高まっていること
を反映していると考えられます。

�小数点以下第2位を四捨五入しているため、合
計しても100％にならない場合があります。

　＂定住意向＂調査では、80%を
超える方が「これからも墨田区に
住み続けたい」（「ずっと住み続け
たい」と「当分の間は住み続けた
い」の合計）と回答しています。
この＂定住意向＂は平成22年以降、
増加の傾向にあります。
　また、＂住みよさ＂についても、
90％近くの方が、肯定的な評価
である「住みよい」・「まあ住みよ
い」と回答しています。
　このような肯定的な評価は、 

＂生活環境評価＂で上位に挙がって
いる「交通の便」や「買い物の便」
といった、日常生活における利便
性の高さが関係していると考えら
れます。一方で、「大気汚染」や「災
害時の安全性」、「騒音・振動」な
どの満足度が低くなっています。
　この調査結果を有効に活用し、
今後も多くの方が「暮らしやす
い」、「住み続けたい」と思えるよ
うなまちづくりを進めていきます。

ずっと住み続けたい
41.3

ずっと住み続けたい
41.3

当分の間は住み続けたい
41.7

区外に転出
したい

2.7

わからない
11.3

無回答
3.0

（％）

住みよい
25.8

住みよい
25.8

まあ住みよい
63.0

あまり住みよくない
8.2

住みにくい
1.1

無回答
2.0

（％）
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区の施策についてお聞きしました

報告書をご覧になれます

防災 高齢者福祉

子育て支援 防犯

区政情報産業・観光

防災行政無線による放送

区からのメール配信

区施設への掲示

区公式ホームページ
による情報提供

ケーブルテレビによる放送

区公式ツイッターによる
情報提供 15.6

27.9

30.1

35.1

52.8

72.1 

0 20 40 60 80（%）

（複数回答可）
（上位6位）

在宅福祉サービス

老人ホームなどの施設サービス

見守り・安否確認

保健・医療サービス

認知症対策

生きがい対策 12.9

17.5

22.9

26.8

33.8

35.1 

0 20 40 60（%）

（複数回答可）
（上位6位）

保育園や学童クラブの待機児
解消に向けた施設の充実
保育園や学童クラブの
サービスの充実

安心して遊ばせることができる
公園の整備

学校教育・生活指導の充実

困ったとき、不安なときの
相談体制の整備

子育てしやすい住宅環境の整備 14.8

20.4

22.7

27.9

29.3

46.0

0 20 40 60（%）

（複数回答可）
（上位6位）

防犯カメラ設置等への助成

地域、警察との連携の強化

防犯パトロールカーによる
区内巡回

地域安全マップの作成・配布

防犯ガイドブックの作成・配布

地域における防犯リーダーの育成 2.1

3.2

5.9

20.6

27.9

28.4

0 20 40（%）

（複数回答可）
（上位6位）

伝統文化、祭りや行事

東京スカイツリー®

知名度の高い施設や街並み
うま

食文化や旨いもののお店

もてなしの心

親水テラスなどを備えた
隅田川の水辺

16.8

17.2

21.5

28.1

48.7

66.7

0 20 40 60 80（%）

（複数回答可）
（上位6位）

区のお知らせ

町会・自治会の回覧資料

区公式ホームページ

わたしの便利帳

チラシ・パンフレット

テレビ・ラジオ 12.9

14.5

20.8

27.7

35.1

58.3

0 20 40 60（%）

（複数回答可）
（上位6位）

　地震などの災害に備えて、防災情報を多様な手段で皆さんへお伝えする
とともに、防災関係機関等との連携を図りながら、防災対策の強化に一層
努めていきます。

　保育園・学童クラブの待機児解消に向けて施設やサービス内容を充実さ
せるなど、今後すべての子育て家庭が、必要な子育て支援サービスを利用
できるよう環境を整えていきます。

　東京スカイツリーなどの観光施設や、隅田川の花火等の伝統文化、もの
づくりなど数多くの魅力的な観光資源を活

い

かして、住んでよく、訪れてよ
い「国際観光都市すみだ」をめざします。

　「第23回 墨田区住民意識調査」にご協力いた
だき、ありがとうございました。
　今回の調査では16分野45部門についてお聞き
しました。これらの結果の詳細をまとめた報告書
は、区民情報コーナー（区役所1階）や各図書館
で閲覧できます。また、区公式ホームページでも
概要を掲載しています。ぜひ、ご覧ください。

　高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らし続けることができるように、
今後も、介護保険サービスも含めた高齢者福祉に関する施策を充実させて
いきます。

　犯罪などを防止することで、区民の皆さんが安心して暮らすことができ
るよう、「墨田区安全で安心なまちづくり推進条例」に基づき、警察など
の関係機関や地域との連携を強化していきます。

　今後も、区政情報をよりわかりやすく、より多くの方にお届けしていく
ため、区公式ホームページの内容の充実や、区のお知らせの配布場所・配
布方法の拡大等を進めていきます。

「人が輝く いきいき すみだ」の実現をめざして
「第 23 回 墨田区住民意識調査」報告書

Ｑ．災害時に、区の防災情報を得るための効果的
な方法は？

Ｑ．充実を望む子育て施策は？

Ｑ．区の産業・観光振興のためにアピールしたい
ものは？

Ｑ．特に力を入れて欲しい高齢者福祉施策は？

Ｑ．特に力を入れて欲しい防犯対策は？

Ｑ．区政情報の入手方法は？


